

## NOTA INFORMATIVĂ

### la proiectul de hotărâre cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului nr.532/2023 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la organizarea și desfășurarea stagiilor plătite în serviciul public

#### 1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

Proiectul de hotărâre cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului nr.532/2023 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la organizarea și desfășurarea stagiilor plătite în serviciul public a fost elaborat de către Cancelaria de Stat, în calitate de coordonator național al stagiului.

#### 2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

Proiectul este elaborat în scopul punerii în aplicare a intervențiilor recente operate la Legea nr.123/2023 cu privire la stagiile plătite în serviciul public. În acest context, modificările propuse vor contribui la îmbunătățirea mecanismului de organizare a procesului de recrutare și selectare a stagiilor prin descentralizarea acestuia la nivelul autorităților publice implicate în procesul respectiv.

De asemenea, prin implicarea activă a autorităților publice în exercițiul de recrutare și selectare a stagiilor, se urmărește asigurarea flexibilității și adaptabilității la nevoile specifice ale fiecărei autorități-gazdă. Acest exercițiu va contribui la optimizarea procesului și la creșterea eficienței în gestionarea resurselor umane în serviciul public.

În ansamblu, proiectul de act normativ urmărește consolidarea rolului tuturor factorilor implicați în procesele aferente planificării, organizării, recrutării, selectării, desfășurării și monitorizării stagiilor plătite în serviciul public pentru a spori atractivitatea serviciului public, pentru a motiva și încuraja angajarea acestora ulterioară în serviciul public.

#### 3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene

Prezentul proiect nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.

#### 4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

Proiectul prevede o serie de modificări la Hotărârea Guvernului nr.532/2023 privind aprobarea Regulamentului cu privire la organizarea și desfășurarea stagiilor plătite în serviciul public, după cum urmează:

- **descentralizarea atribuțiilor autorităților publice** implicate în procesul de selectare a stagiilor și reglementarea modului de planificare și organizare a programelor de stagii care se vor desfășura în cadrul autorităților administrative din subordinea ministerelor. Astfel, ministerele vor planifica anual un număr anumit de locuri pentru stagii, în funcție de necesități și de efectivul-limită, inclusiv pentru autoritățile respective;

- reglementarea posibilității angajării stagiilor care au desfășurat **programele de stagii plătite din surse externe**, planificate și desfășurate în colaborare cu partenerii de dezvoltare. Suplimentar, proiectul reglementează modalitatea de încheiere a contractului de stagiu complementar.

- **delegarea responsabilității planificării bugetului și a locurilor pentru stagii către autoritățile-gazdă**, în vederea asigurării adaptabilității și eficienței în gestionarea resurselor financiare și umane necesare pentru implementarea programului de stagii. Aceasta oferă autorităților-gazdă posibilitatea să ajusteze și să planifice bugetul și locurile disponibile în funcție de necesități și de efectivul-limită al autorității publice, precum și

ținând cont de prioritățile specifice ale fiecărei autorități și subdiviziuni;

- **reglementarea corpului de rezervă al stagiilor**, inclusiv extinderea perioadei de stagiul până la cel mult 12 luni consecutive, pentru tinerii care din motive întemeiate nu au finalizat program de stagiul complet. În acest fel, se oferă oportunitatea stagiilor cu performanțe excelente, care, din diverse motive, nu sunt imediat numiți în funcții publice, să rămână într-o poziție de a fi luați în considerare pentru eventuale numiri ulterioare. Acest lucru ar fi realizat prin plasarea acestor stagiari într-un „corp de rezervă al stagiilor”. Prin crearea acestui corp de rezervă, se asigură că tinerii profesioniști cu rezultate remarcabile în perioada de stagiul au șansa de a fi luați în considerare pentru posturi ulterioare în sectorul public.

Astfel, ținând cont de necesitatea de a asigura un proces de recrutare și selectare transparent și echitabil pentru următoarele ediție, precum și în scopul clarificării tuturor factorilor implicați se propune intrarea în vigoare a proiectului la data publicării în Monitorul Oficial.

#### **5. Fundamentarea economico-financiară**

Proiectul de hotărâre pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr.532/2023 privind aprobarea Regulamentului cu privire la organizarea și desfășurarea stagiilor plătite în serviciul public nu presupune costuri financiare suplimentare pentru implementarea acestuia.

#### **6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare**

Proiectul de hotărâre urmează a fi corelat cu prevederile actelor normative în vigoare, care se află în conexiune.

#### **7. Avizarea și consultarea publică a proiectului**

În scopul respectării prevederilor Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative și Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional, anunțului privind inițiativa de elaborare a proiectului în cauză și a proiectului de hotărâre urmează a fi plasate pe pagina web oficială a Cancelariei de Stat ([www.cancelaria.gov.md](http://www.cancelaria.gov.md)), secțiunea „Transparența decizională” și pe portalul [particip.gov.md](http://particip.gov.md).

#### **8. Constatările expertizei anticorupție**

Proiectul definitivat va fi remis Centrului Național Anticorupție pentru a fi supus expertizei anticorupție.

#### **9. Constatările expertizei de compatibilitate**

Proiectul nu cade sub incidența expertizei de compatibilitate de a fi efectuate, în condițiile Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative.

#### **10. Constatările expertizei juridice**

Proiectul va fi remis Ministerului Justiției pentru a fi supus expertizei juridice.

#### **11. Constatările altor expertize**

Proiectul nu cade sub incidența altor expertize necesare de a fi efectuate, în condițiile Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative.